
Komisja KOlBUJraabaa 
i HOf"'O'" GftI••1IQ10 

BRG.OO 12.5.6.20 16 
PROTOKÓŁ NR 6/2016
 

Z POSIEDZENIA KOMISJI KOMUNALNEJ I ROZWOJU GOSPODARCZEGO,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 15 CZERWCA 2016 ROKU
 

Obecność : według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
otwierając posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie zwrócił się 

z prośbą, aby w porządku obrad zawartym w zawiadomieniu, po punkcie l omawiane były 

punkty 7,8,9 i 10, przez co będzie on kształtował się następująco: 

l.	 Informacja o stanie zaawansowania robót budowlanych i inwestycji drogowych 
przyjętych do realizacji na 2016 rok. 

2.	 Informacja o czynszach i o dzierżawach. 

3.	 Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie wsi Kończyce 

Wielkie. 
4.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przez Gminę 

darowizny nieruchomości. 

5.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 
umowy najmu lokalu użytkowego w bud ynku położonym przy ulicy Szerokie 90 
w Zamarskach. 

6.	 Informacja o stanie mienia Gminy za 2015 rok. 
7.	 Ocena wykonania budżetu Gminy Hażlach za 2015 rok. 
8.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Hażlach. 

9.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/92120 15 z dnia 
30 grudnia 20 15r. dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2016-2022. 

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 
11. Sprawy bieżące.
 

Członkowie Komisji przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok wskazał, iż na najbliższej Sesji Rady Gminy 
Hażlach, która odbędzie się w dniu 22 czerwca 2016 roku, dodatkowo omawiany będzie 

punkt dotyczący projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/3412016 z dnia 
30 maja 2016r. w sprawie podpisania umowy o rekompensacie dla Gminy Hażlach z tytułu 

działalności górniczej w okresie od 2016 roku do 2018 roku . 
Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rołnictwa i Mienia Stanisława Pelczar 
poinformowała, że podjęcie w/w uchwały konieczne jest ze względu na to, iż zmieniła się 

osoba reprezentującafirmę OKD, a.s. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zmiany uchwały nr V/34/2016 z dnia 30 maja 2016r. w sprawie podpisania umowy 
o rekompensacie dla Gminy Hażlach z tytułu działalności górniczej w okresie od 2016 roku 
do 2018 roku, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali 
przy 14 głosach "za". 

Ad. l 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
wraz z zawiadomieniem otrzymali informację o stanie realizacji inwestycji budowlanych 
i drogowych przyjętych do realizacji na 2016 rok i harmonogramie przetargów. Informacja 
stanowi załącznik nr l do protokołu. 



Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Remontów Czeslaw Foltyn 
omówił w/w informację w zakresie inwestycji drogowych. Następnie udzielił odpowiedzi 
na zapytania członków Komisji dotyczące : budowy chodnika wzdłuż ulicy Kolejowej 
w Pogwizdowie, wysypania kamienia na "mijance" przy ulicy Rudowskiej w Hażlachu, 

modernizacji zatoki autobusowej na ulicy Stalmacha w Pogwizdowie. 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Remontów Marek Gabzdyl 
omówił informację o stanie realizacji inwestycji budowlanych i drogowych przyjętych 

do realizacji na 2016 rok i harmonogramie przetargów w zakresie inwestycji budowlanych. 
Następnie udzielił odpowiedzi na zapytania członków Komisji dotyczące zakończenia 

budowy boiska wielofunkcyjnego wraz z bieżnią w Pogwizdowie. 
Czlonek Komisji Franciszek Bierski zwrócił uwagę na konieczność wykonania 
odwodnienia przy boisku wielofunkcyjnym w Pogwizdowie, w szczególności za halą 

sportową. 

Podinspektor ds. obsługi Rady Gminy Hażlach Sylwia Lebioda omówiła w/w informację 

w zakresie funduszu sołeckiego. Następnie udzieliła odpowiedzi na zapytanie 
członka Komisji Klaudiusza Zawada dotyczące urządzenia miejsca wypoczynku dla 
mieszkańców wsi Brzezówka. 

Członkowie Komisji przyjęli omawianą informację bez uwag. 

Ad.2 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, ż e członkowie Komisji 
wraz z zawiadomieniem otrzymali informację o czynszach i o dzierżawach. Informacja 
stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Pracownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Mienia Grzegorz Twardzik 
udzielił odpowiedzi na zapytania członków Komisji dotyczące zaległości oraz wysokości 

stawki z tytułu dzierżawy gruntu i czynszu za lokale użytkowe. 

Członkowie Komisji przyjęli w/w informację bez uwag . 

Ad.3 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
wraz z materiałami na Sesję otrzymali dwa projekty uchwał w sprawie nadania nazwy ulicy 
na terenie wsi Kończyce Wielkie. 
Pracownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Mienia Grzegorz Twardzik 
omówił w/w projekty uchwał. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianych projektów uchwał. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały 

nr SE.0006.40.2016 w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie wsi Kończyce Wielkie, który 
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach " za". 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały 

nr SE.0006.41.2016 w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie wsi Kończyce Wielkie, który 
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach " za" . 

Ad.4 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
wraz z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 
na dokonanie przez Gminę darowizny nieruchomości. 

2 



Pracownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Mienia Grzegorz Twardzik
 
omówił w/w projekt uchwały.
 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały
 

w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie przez Gminę darowizny nieruchomości, który
 
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za" .
 

Ad. 5
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
wraz z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody
 
na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego w budynku położonym przy ulicy
 
Szerokie 90 w Zamarskach.
 
Pracownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Mienia Grzegorz Twardzik
 
omówił w/w projekt uchwały.
 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego w budynku
 
położonym przy ulicy Szerokie 90 w Zamarskach, który członkowie Komisji jednogłośnie
 

pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za".
 

Ad. 6
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
z wyprzedzeniem otrzymali informację o stanie mienia komunalnego Gminy Hażlach
 

na dzień 31 grudnia 2015 roku. Następnie ją omówił.
 

Pracownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Mienia Grzegorz Twardzik
 
udzielił odpowiedzi na zapytania członków Komisji dotyczące : trybun sportowych
 
zamontowanych przy boisku w Rudniku, zakupu koparko-ładowarki.
 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianej informacji.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie informację o stanie mienia
 
komunalnego Gminy Hażlach na dzień 31 grudnia 2015 roku , która członkowie Komisji
 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za".
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok ogłosił 3 minutową przerwę, po której przystąpił
 

do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu.
 

Ad. 7
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poinformował, że członkowie Komisji
 
z wyprzedzeniem otrzymali sprawozdania roczne z wykonania planu finansowego instytucji
 
kultury za 2015 rok, które były przedmiotem obrad na posiedzeniu Komisji Oświaty i Kultury
 
w dniu 16 marca 2016 roku oraz na Sesji w dniu 30 marca 2016 roku.
 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianych sprawozdań.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
z wyprzedzeniem otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2015 rok.
 
Następnie je omówił.
 

W trakcie omawiania najpierw dochodów, a następnie wydatków budżetu Gminy:
 
1.	 Wójt Grzegorz Sikorski i Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk udzielili odpowiedzi 

na zapytania członków Komisji dotyczące: zaległości i wpisów do hipotek 
przymusowych z tytułu podatku od nieruchomości od osób fizycznych i prawnych; dotacji 
celowej na zadanie zlecone z przeznaczeniem na wyposażenie szkół w podręczniki 
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oraz materiały edukacyjne i ćwiczeniowe ; dotacji z Funduszu Pracy z przeznaczeniem 
na zwrot pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego młodocianych 

pracowników, zwrotu dotacji w dziale 926- Kultura fizyczna i sport wykorzystanej 
niezgodnie z przeznaczeniem i pobranej w nadmiernej wysokości w 2014 roku wraz 
z odsetkami; korzyści płynących z członkostwa w poszczególnych stowarzyszeniach; 
adaptacji punktu przedszkolnego w Hażlachu na przedszkole; projektu "Portal informacji 
finansowo-podatkowej Gminy Hażlach"; 

2.	 Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury w związku z koniecznością adaptacji 
w 2015 roku punktu przedszkolnego w Hażlachu na przedszkole wskazała na konieczność 

zwiększenia nadzoru nad pracownikami Urzędu Gminy; 
3.	 Wójt Grzegorz Sikorski i Sekretarz Gminy Wanda Sojka odnieśli się do wypowiedzi 

Przewodniczącej Rady Gminy Bożeny Bury . 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego sprawozdania. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali: 
l.	 uchwałę nr 4200/1/67/2016 z dnia 5 kwietnia 2016 roku I Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: opinii o przedłożonym przez 
Wójta Gminy Hażlach sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2015 rok; 

2.	 uchwałę nr 4200/Vl19/20 16 z dnia 20 maja 2016 roku I Składu Orzekającego Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: zaopiniowania wniosku Komisji 
Rewizyjnej Rady Gminy Hażlach. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do w/w uchwał. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
z wyprzedzeniem otrzymali sprawozdania finansowe.
 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk na prośbę Przewodniczącego Komisji Tomasza Bylok
 
omówiła w/w sprawozdania.
 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianych sprawozdań.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie wykonanie budżetu Gminy
 
Hażlach za 2015 rok, które członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy
 
14 głosach "za".
 

Ad. 8
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
wraz z zawiadomieniem na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie udzielenia
 
absolutorium za 2015 rok.
 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do w/w projektu uchwały.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
udzielenia absolutorium za 2015 rok, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie
 
zaopiniowali przy 14 głosach "za".
 

Ad. 9, 10
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
wraz z zawiadomieniem na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie
 

Gminy.
 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła w/w projekt uchwały.
 

Wójt Grzegorz Sikorski odniósł się do wniosku Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
 
z dnia 18 kwietnia 2016 roku, zgodnie z którym należy rozeznać możliwość zaciągnięcia
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pożyczki na dofinansowanie wniosków o budowę indywidualnych, przydomowych 
oczyszczalni ścieków w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska, bądź zarezerwować 
odpowiednie środki w budżecie Gminy. W tym miejscu wskazał, że w wyniku 
przeprowadzonego rozeznania, ze względu na warunki otrzymania w/w dofinansowania, 
postanowiono iż na ten cel zostaną przesunięte środki finansowe z unieważnionego przetargu 
na rozbudowę odcinka kanalizacji sanitarnej w Pogwizdowie i wodociągu w Zamarskach, na 
którą ostatecznie ubiegać się będą o udzielenie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska w Katowicach. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zmian w budżecie Gminy, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali 
przy 14 głosach "za". 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/92/20 15 
z dnia 30 grudnia 20l5r.
 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła w/w projekt uchwały.
 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zmiany uchwały nr XV92/20 15 z dnia 30 grudnia 20l5r., który członkowie Komisji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Ad.ll 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zawnioskowała o rozeznanie na jakim etapie 
realizacji jest wniosek mieszkańców ulicy Strażackiej w Kończycach Wielkich w sprawie 
możliwości wycięcia lub przycięcia modrzewi rosnących wzdłuż w/w ulicy. 

Członek Komisji Klaudiusz Zawada wskazał na konieczność rozpoznania czy nawierzchnia 
bezpieczna wykonana pod urządzeniami siłowni zewnętrznej przy budynku Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Hażlachu filia w Pogwizdowie spełnia wszystkie normy. Następnie 

w związku z artykułem w "Gazecie Codziennej" zwrócił się z prośbą o przybliżenie projektu 
rewitalizacji centrum wsi Hażlach. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka udzieliła odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącej 

Rady Gminy Bożeny Bury wskazując, iż według informacji uzyskanych od pracownika 
merytorycznie odpowiedzialnego modrzewie rosnące wzdłuż ulicy Strażackiej w Kończycach 

Wielkich zostaną wycięte jesienią bieżącego roku. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił koncepcję rewitalizacji centrum wsi Hażlach. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat w/w rewitalizacji, w trakcie której: 
l.	 Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącego Komisji 

Tomasza Bylok dotyczące przeznaczenia gruntów objętych rewitalizacją w miejscowym 
planie zagospodarowania przestrzennego wsi Hażlach; 

2.	 członek Komisji Klaudiusz Zawada zwrócił uwagę na nie właściwe utrzymywanie 
zieleni w miejscach wypoczynku na terenie Gminy, w tym na placu zabaw przy "Orliku" 
w Hażlachu; 

3.	 członkowie Komisji zwrócili się z prośbą, aby Wójt Gminy Hażlach w przyszłości 

informował ich o spotkaniach w sprawie planowanej rewitalizacji. 
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Sekretarz Gminy Wanda Sojka udzieliła odpowiedzi na zapytanie członka Komisji Anny 
Chwolek dotyczące możliwości interweniowania przez Gminę w przypadkach nie 
wykoszonych działek . 

Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytania członków Komisji dotyczące : 

zakończenia budowy boiska wielofunkcyjnego wraz z bieżnią w Pogwizdowie; wykonania 
odwodnienia ulicy Gdańskiej w Pogwizdowie; zasadzenia kilku krzewów na cmentarzu 
komunalnym w miejscowości Brzezówka; wykonania przejścia dla pieszych na ulicy 
Hażlaskiej przy skrzyżowaniu z ulicą Zaleską. 

Wójt Grzegorz Sikorski w związku z zapytaniem członka Komisji Klaudiusza Zawada 
wskazał, iż zwróci się do Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu z zapytaniem 
czy nawierzchnia bezpieczna pod urządzeniami siłowni zewnętrznej zamontowanymi przy 
budynku filii w Pogwizdowie została wykonana zgodnie z przepisami. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
cÓ}),'a:::JCL 
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